



FARSKÝ LIST 23/2024

9. JÚN 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

10. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Nepriateľstvo medzi твоjím potomstvom a potomstvom ženy	(Gn 3,9-15)
Žalm:	U PÁNA JE MILOSRDENSTVO A HOJNÉ VYKÚPENIE	(Ž 130)
Druhé čítanie:	Veríme, a preto hovoríme	(2Kor 4,13-5,1)
Evanjelium:	So satanom je koniec	(Mk 3, 20-35)

PÔSOBENIE DUCHA A OBRÁTENIE

V nedeľnom evanjeliu sa stretávame so zvláštnou kategóriou neodpustiteľných hriechov. Z jednej strany nám Ježiš zvestuje úžasnú zvesť, že všetko bude ľuďom



odpustené, teda všetko, čo človek spáchal, môže byť odpustené. Z druhej strany hovorí o hriechoch neodpustiteľných a túto skupinu hriechov charakterizuje ako rúhanie Duchu Svätému. Svätý Tomáš Akvinský hovorí, že sa jedná o hriechy „neodpustiteľné preto, že vylučujú to, čím sa dosahuje odpustenie hriechov“

– teda ľútosť a obrátenie. V týchto hriechoch sa nejedná o to, že by ich Boh nechcel odpustiť, a tiež nie o to, že niekto povedal nejaké nerozvážne slovo o Duchu Svätom, v týchto hriechoch sa jedná o vedomú zatvrdnutosť v zlom. Pôsobenie Ducha Pravdy, ktoré má za cieľ spasiteľné „ukázať svetu, čo je hriech“, sa stretáva v človeku, ktorý je v takomto stave s vnútorným odporom, akoby s nepreniknuteľnosť svedomia, so stavom duše, ktorá zatvrdla v tom, prečo sa slobodne rozhodla. Ak sa človek vedome rozhodne odmietnuť spasiteľné usvedčenie z hriechu, zároveň odmieta aj príchod Tešiteľa. Písmo sväté to zvyčajne nazýva „tvrdosťou srdca“. Rúhanie proti Duchu Svätému teda spočíva práve v radikálnom odmietnutí prijať odpustenie, ktorého je práve On rozdávatelom a ktoré predpokladá obrátenie. Keď Pán Ježiš hovorí, že rúhanie proti Duchu Svätému nemôže byť odpustené ani v tomto živote, ani v

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

budúcom, je to preto, že toto „neodpustenia“ súvisí s nekajúcnosťou, čiže s rozhodným odmietnutím obrátenia. Je to akési skrývanie sa pred Bohom. Rúhanie Duchu Svätému značí odmietnutie siahnúť do prameňov Vykúpenie, ktoré Ježiš svojou smrťou otvoril. Je hriechom stavom, z ktorého prameňa ďalšie hriechy. Človek sa v ňom domáha práva zotrvať v zlom – v akomkoľvek hriechu – a tak odmieta Vykúpenie. Ono zabraňuje človeku opustiť väzenie svojho hriechu, do ktorého sa úplne dobrovoľne uzavrel. Duch Svätý je Podstatné a Evidentné Dobro, teda Nepopierateľné Dobro, a preto rúhať sa Duchu Svätému môže znamenať vedome sa stavať proti Dobru, proti Pravde, proti Láске, proti Božej tichosti a pokore. Rúhanie Duchu Svätému znamená odmietať Boha v jeho Božstva, a teda odmietať Spásu. Hovorí sa, že práve takého hriechu sa dopustili padlí anjeli. V liste Kolosanom čítame: „*Ježiš je obraz neviditeľného Boha, prvorodený zo všetkého stvorenia, lebo v ňom bolo stvorené všetko na nebi a na zemi, viditeľné i neviditeľné, tróny aj panstvá, kniežatstvá aj mocnosti. Všetko je stvorené skrze neho a pre neho*“. (Kol 1,15-16) Podľa tohto citátu je človek Ježiš a s ním celé ľudstvo, zmyslom a cieľom celého kozmu. Anjeli boli postavení do služby tohto plánu Spásy. (P. Bernardín Šmid OFM – frantiskani.sk - krátené).

SV. ANTON PADUÁNSKY

Sv. Anton Paduánsky sa narodil okolo roku 1195 v Lisabone v zbožnej šľachtickej rodine. Krstným menom sa volal Ferdinand. V pätnástich rokoch začal vážne premýšľať, v ktorom povolani by najlepšie slúžil Bohu. Roku 1220 si Ferdinand obliekol rúcho sv. Františka a prijal meno Anton. Sv. František zvolal na Turíce r. 1221 všetkých bratov svojho rádu do Assisi. Po skončení stretnutia sa dostal do rímskej provincie. Keď biskup svätzil nových dominikánskych a františkánskych bratov na kňazov, vyzval ich, aby jeden z nich kázal. Napokon predstavený kláštora rozkázal Antonovi. Antona potom ustanovili za učiteľa budúcich kňazov vo františkánskom ráde. Bol vymenovaný za kazateľa vo svojej provincii. Anton sa stal veľmi známym a vyhľadávaným



kazateľom. Niekedy mal až tridsaťtisíc poslucháčov. Vtedy kázaval aj na námestiach alebo na lúkach. Roku 1227 na generálnej kapitule ho vymenovali za provinciála územia celého severného Talianska. R. 1230 úrad zložil a vrátil sa do Padovy. Tam v r. 1231 pokračoval v kázaní a v písaní kázní. 13. júna 1231 nečakane zamdlel. Cítil, že sa blíži jeho posledná hodina. Vypovedal sa a prijal sviatosť pomazania chorých. Potom zaspieval pieseň O, gloriosa Domina (Ó, preslávná Pani), ktorú sám zložil. Plný radosti s pohľadom na nebo povedal: „Vidím svojho Pána.“ Pomodlil sa kajúce žalmy a počas tejto modlitby ako

tridsaťšesťročný zomrel. Pochovali ho 17. júna v chráme Panny Márie v Padove. Vďaka početným zázrakom, ktoré sa začali diať pri jeho hrobe ho necelý rok po smrti, 30. mája 1232, pápež Gregor IX. vyhlásil za svätého. Úcta k nemu sa veľmi rozšírila, je len málo kostolov, kde sa nenachádza jeho socha. Tradične sa vzýva pri hľadaní stratených vecí.

PÚŤ DO OBIŠOVIEC V sobotu, 1. júna bola v Arcidiecéznom sanktuáriu v Obišovciach tradičná púť spojená s fatimskou pobožnosťou. Jednotlivé púte pripravujú dekanáty Košickej arcidiecézy. Túto júnovú púť pripravoval náš, sabinovský dekanát. Každá farnosť dekanátu sa zapojila do prípravy tejto vydarenej duchovnej akcie. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa zúčastnili tejto púte z našej farnosti. Zvlášť ďakujem spoločenstvu našich farníkov z Jakobovian, ktorí v krojovanom sprievode mladých priniesli sochu Panny Márie, a tiež tým ktorí pripravili občerstvenie.



FARSKÉ OZNAMY

ÚMYSLY SV. OMŠÍ Od pondelka budeme zapisovať úmysly sv. omši na obdobie júl – december 2024. **V tomto týždni zapisujeme: okrúhle jubileá života a sobáša a 1. výročie smrti.** Ostatné úmysly budeme zapisovať na nasledujúci týždeň.

ZDRUŽENIE FAUSTÍNUM stretnutie Združenia Faustínium bude v utorok 11.6 o 16.30 v priestoroch Farského úradu.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Patrik Seman zo Sabinova a **Kristína Pulíková** zo Sabinova.

Roman Radocha z Bratislavy a **Dominika Marková** zo Sabinova

Michal Haščák z Pustého Poľa a **Annamária Smetanková** zo Sabinova

LITURGICKÝ PREHĽAD
10. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 10. 6. – 16. 6. 2024

pondelok 10. 6.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Miriam s rod.
			18.00	+Vladimír +Helena +rod. Pjataková
utorok 11. 6.	Sv. Barnabáš, apoštol, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Jana (50r.) s rod.
			18.00	+Marta +Ondrej +Katarína
		Jakubovany	18.00	+Matúš
streda 12. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Ľubomír +Štefan +Jozefína +Stanislav
			18.00	ZBP Mária
		Orkucany	18.00	+Ján +Martin Vlasta
štvrtok 13. 6.	Sv. Anton Paduánsky, kňaz a učiteľ Cirkvi, spomienka	Sabinov	6.30	+Anton +Jozef +Anton +Ján +Juraj
			18.00	+Regína +Tibor
		Jakubovany	18.00	ZBP Helena s rod.
piatok 14. 6.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Pavol +Mária
			18.00	+Karol +Helena +Filip
		Orkucany	18.00	ZBP bohuzn. rodín
sobota 15. 6.	Spomienka Panny Márie v sobotu <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Helena
			18.00	ZBP rodiny
		Jakubovany	18.00	ZBP Magda (70r.)
nedeľa 16. 6.	11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	+Silvia + rod. Brodová a Kalinová
Orkucany	10.30	ZBP Patrik (60r.) s rod.		